Конспект интегрированного занятия по сюжету сказки С.Маршака «Двенадцать месяцев» в старшей группе
  Цель:
1. Развивать у детей внимание, память, мышление, творческое воображение.
2. Воспитывать интерес к интеллектуальной деятельности, поддерживать интерес к играм математического содержания.
3. Воспитывать целеустремлённость, настойчивость, умение сотрудничать в малых подгруппах.
  Материал:
1. Шкатулка с пуговицами (красные, синие, зелёные, большие, маленькие, с 2 и 4 дырочками)
2. Силуэт кофточки, заплатки (геометрические фигуры разных форм, одна – идентичная «дырке» на кофточке)
3. Таблицы для игры «Четвёртый лишний» ( признаки времён года,  геометрические фигуры, подобранные по признакам: А) количество углов; Б) плоские – объёмные; 
Изображения разных видов часов + весы)
4. Карточка для составления и решения задачи.
5. Цветная бумага, клей, ножницы в коробке для аппликации.
6. План – схема группы с указанием «клада»
7. Иллюстрации к сказке С.Маршака «12 месяцев»
8. Диск м записью мультфильма «12 месяцев».
9. Цветок с заданиями на лепестках. (5 лепестков)
10. Набор плоскостных геометрических фигур.
   Предварительная работа: чтение сказки С.Маршака «Двенадцать месяцев».
   Ход занятия:
Воспитатель:
- Ребята, вчера вечером мы с вами познакомились со сказкой Самуила Яковлевича Маршака «Двеннадцать месяцев».  
- Почему она так называется?  
- Назовите героев этой сказки? Какими были мачеха и её дочка? 
- А падчерица? 
- А хотите вы оказаться в этой сказке?  
- Тогда вам нужно отгадать загадку:
12 братьев в их семье,
И с каждым мы знакомы.
Один приходит по весне,
Другой придет в морозы.
Кто любит стужу, кто тепло,
Но знаем точно мы одно,
Что каждый в гости к нам придет,
В подарок что-то принесет.
(12 месяцев)
-  Правильно, это 12 месяцев. Вот мы и оказались в сказке.  (выставляется первая иллюстрация).   
- « В одной маленькой деревушке жила злая и скупая женщина с дочкой и падчерицей. Дочку она любила, а падчерица ничем ей не могла угодить. Что ни сделает падчерица - все не так, как ни повернется - все не в ту сторону.
Дочка по целым дням на перине валялась да пряники ела, а падчерице с утра до ночи и присесть некогда было: то воды натаскай, то хворосту из лесу привези, то белье на речке выполощи, то грядки в огороде выполи.»
- Вот и сейчас злая мачеха задала девочке работу: кофточку починить и пуговицу к ней пришить.  Давайте поможем девочке выполнить эту работу. 
(дети подбирают нужную заплатку к кофточке) 
- Хорошо справились с первым заданием, а вот пуговицу подобрать посложнее будет.  Она должна быть не зелёная и не синяя: не большая, не с четырьмя дырочками. Какую пуговицу нужно найти падчерице? 
                  (красную, маленькую, с 2 дырочками) 
- Молодцы, ребята, и с этим заданием справились.  Но злая мачеха не успокаивается: (выставляется вторя иллюстрация)  
«злая мачеха приоткрыла дверь и поглядела, как метет вьюга, а потом вернулась к теплой печке и сказала падчерице:
- Сходила бы ты в лес да набрала там подснежников. Завтра сестрица твоя именинница.».
-  Ребята, а  в какое время года происходит событие? (зимой)
- А в каком  месяце? ( январь)
- В какое время года распускаются подснежники? А в каком месяце?
- Давайте пойдём в лес вместе с девочкой, чтобы ей не было страшно.

Физкультминутка:
Мы шагаем по сугробам, по сугробам белолобым.
Подними повыше ногу, покажи другим дорогу.
(дети идут, высоко поднимая ноги, по сигналу сворачивают – то направо, то налево.
В конце пути воспитатель выставляет новую иллюстрацию. 
«И вдруг далеко меж деревьев сверкнул огонек — будто звезда среди ветвей запуталась. Поднялась девочка и пошла на этот огонек. Тонет в сугробах, через бурелом перелезает. "Только бы, — думает, — огонек не погас!" А он не гаснет, он все ярче горит. Уж и теплым дымком запахло и слышно стало, как потрескивает в огне хворост. Девочка прибавила шагу и вышла на полянку. Да так и замерла. Светло на полянке, точно от солнца. Посреди полянки большой костер горит, чуть ли не до самого неба достает. А вокруг костра сидят люди - кто поближе к огню, кто подальше. Сидят и тихо беседуют.»
- Кого увидела девочка на полянке?   Расскажите, как одеты люди, где сидят. Почему одни сидят ближе к костру, а другие – поодаль?
«И вдруг обернулся один старик — самый высокий, бородатый, бровастый - и поглядел в ту сторону, где стояла девочка.
Испугалась она, хотела убежать, да поздно. Спрашивает ее старик громко:
— Ты откуда пришла, чего тебе здесь нужно? 
Девочка показала ему свою пустую корзинку и говорит:
— Нужно мне набрать в эту корзинку подснежников.
Засмеялся старик:
— Это в январе-то подснежников? Вон чего выдумала!
— Не я выдумала, — отвечает девочка, — а прислала меня сюда за подснежниками моя мачеха и не велела мне с пустой корзинкой домой возвращаться. Тут все двенадцать поглядели на нее и стали между собой переговариваться.»
- Решили месяцы помочь падчерице. Дали они девочке волшебный подснежник . на каждом его лепестке есть задания. Выполнит падчерица эти задания, получит подснежники.   Ребята, поможем девочке выполнить задания? 
Задание 1.
«Что изменилось»
(воспитатель выкладывает 5 геометрических фигур в определённой последовательности. По сигналу, дети закрывают глаза, 2 фигуры меняются местами. Ребята открывают глаза, говорят, какие фигуры поменялись местами).

Задание 2.
Решение задач по карточкам.
(девочка положила в корзинку 4 подснежника, на поляне она нашла ещё один. Сколько всего цветов стало у девочки?)
(в году 12 месяцев, три из них – зимние месяцы.) эту задачу решить нельзя. Т.к. нет вопроса.
Задание 3.
«Четвёртый лишний»
Работа по карточкам.
Задание 4.
«Кладоискатели» - по плану-схеме группы найти «клад» - коробку с материалом для аппликации.
Задание 5.
Выполнение аппликации: «Подснежники для падчерицы»
Проблемная ситуация: в коробке находится материал для изготовления только 5 цветов, а детей больше, как поступить? ( дети приходят к выводу, что нужно разделиться двойками или тройками и выполнить работу группами)
- Ну вот вы и помогли девочке! Спасибо, ребята, вы – настоящие друзья!!! Теперь у падчерицы целая корзина весенних цветов!  
-  Какие задания вы выполняли, чтобы помочь ей? (ответы детей). 
- Какое задание было самым трудным?  
- А какое самым интересным?  
- Чем же закончилась сказка?  

Воспитатель предлагает ребятам посмотреть окончание сказки по диску.
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